

с<лужитель>». Дополнительные сведения к этому периоду жизни писателя приводит М.И. Сухомлинов в биографии П.И. Соколова. Цветихин был одним из воспитанников московской духовной академии, получавших дополнительное образование в Московском университете при поддержке Дружеского ученого общества (а). Весной 1783 некоторые из них были по запросу Е.Р. Дашковой переведены в университет и гимназию при Петербургской Академии наук (б). Из одиннадцати приехавших в Петербург семинаристов Цветихин был старшим (помимо возраста — только А. Шестакову было также 20 лет, остальные были младше — еще и по учебному старшинству: в соответствующих документах Цветихин значится как «философии студент», а остальные семинаристы — как «ученики риторики»). Вскоре по прибытии семинаристов экзаменовали И.И. Лепехин, Л.Ю. Крафт, Н.И. Фус и И.Ф. Гакман, и в целом оценка преподаваемых в духовной академии знаний светскими академиками была дана крайне невысокая: разгромная аттестация Цветихина на общем фоне была во все не из худших:

---

(а) Московские ведомости. 1782, приб. к № 97. В университете Цветихин слушал лекции по опытной физике и математике (Сухомлинов М. И. История Российской Академии. Спб., 1885. Вып. 7. С. 389).

(б) Среди них будущие литераторы — П. И. и Д. И. Соколовы и О. П. Беляев.